

奋进新征程  
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

# 全力以赴攻坚克难 坚决筑牢疫情防控防线

编者按:

近期国内疫情多点散发,中国石化各企业把员工身体健康和生命安全放在第一位,坚决落实好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总体要求。本版刊发专题,报道部分涉疫地区企业疫情防控和生产保供的做法,以及石化员工坚守工作一线的故事。敬请关注。

统筹更高效

## 封闭管理有序 生产运营平稳

陈伟伟 赵庆

南京市经开区发生疫情以来,金陵石化第一时间启动疫情防控应急预案。10月28日,实行全面封闭管理,生产倒班岗位实行两班两倒,管理人员、技术骨干按照30%~50%比例驻厂值守,近2000名干部员工驻厂封闭化管理。对区域内改制企业、“厂中厂”、承包商等单位实施“两点一线”闭环管理。各级领导干部靠前指挥,全力做好各项应急处置工作。

该公司积极协调地方政府开通绿色通道,及时加强物流信息对接更新,主动与上下游业务单位进行沟通,得到了兄弟单位的大力支持,有效保障了原料产品运输转送畅通。公司统筹优化装置运行,调

整库存,暂停非必要施工,重点抓好关键设备、要害部位的巡检保运,持续加大现场巡检力度,对设备隐患抓早抓小。组织管理人员及高技能人才及时顶岗补位,减轻封闭化管理期间在岗技能操作人员的工作负担,全力保障生产运营平稳。

同时,该公司党委迅速发出倡议,号召各级党组织和全体党员团员冲锋在前、作出表率。公司领导及各专业部室每天深入基层一线,了解各部的困难和诉求并及时回应,加大员工思想动态分析和引导力度,并对厂区重点作业项目开展安全督查,全力以赴为基层单位排忧解难,确保员工队伍思想稳定。目前,该公司生产经营保持平稳,产品出厂总体有序,各项防疫物资全部落实到位。



西藏拉萨等地疫情形势严峻,西藏拉萨石油墨竹工卡加油站及时和有关部门沟通,安排配送车辆,将油品送到200公里外的墨竹工卡县远郊乡村,为村民解燃眉之急。图为10月28日,加油站员工冒雨配送油品。戚小娇 摄

## 突击队驻站守护安全生产

本报记者 王福全 通讯员 梁静献

“10月,联合站处理原油12.09万吨、天然气1.39亿立方米,较9月分别增加2800吨、603万立方米,所有设备和装置运行正常。”11月1日早晨,西北油田采油四厂安全生产中心副主任、顺北油田联合站负责人兰林在工作日志上写道。

这是他和33名突击队员驻站值守顺北油田联合站的第24天。

10月8日凌晨,顺北油田联合站突然接到启动区域静默管理的通知。这意味着联合站将封闭运行,人员、物资通行受限。

静默不停产,抗疫不减产。工作群里发出驻站值守的倡议不到10分钟,报名的员工就达到了四五十人。最终,由34人组成,覆盖电器仪表、维修、运行保障等多个

专业的突击队紧急成立。深夜1时,所有人员进驻联合站。

“我们分成两个班组,与顺北生产运行指挥中心紧密协作,共同开展设备运行巡检维护、异常情况处理等。”兰林说,“马上入冬了,设备和管线都要进行巡检和冬防保温,工作量大,难题也多。”

10月15日,联合站一列天然气增压压缩机高温报警,需要立刻检查并切换备用压缩机。兰林和负责设备维修的周子洋等八人火速赶到现场,进行紧急处置。经过分析,故障原因是压缩机的润滑油泵联轴器卡阻。大家一起动手,快速拆卸、清理,打磨零件。仅用半天时间,压缩机就恢复运行。

“特殊时期,保障联合站安全平稳运行,这也是我们学习贯彻二十大精神的实际行动。”兰林说。

守护更温暖

## 做防疫一线的“及时雨”

本报记者 于佳 通讯员 孙亮

帮助隔离的同事和孩子补给生活物品,为倒班员工安排宿舍,帮助倒休同事购买洗漱用品……

10月28日,在胜利油田石油开发中心胜龙采油管理区,员工沈雪飞像陀螺一样从早忙到晚。疫情虽然让人不安,但沈雪飞总是能第一时间把温暖送到大家身边。同事们亲切地称她“及时雨”。

10月22日,突如其来的疫情打乱了人们生产生活的节奏。由于胜龙采油管理区要封闭管理一段时间,负责防疫工作的沈雪飞立刻赶回管理区,摸排人员信息、传达管控政策、安排消毒消杀。

梁汇涛

10月份以来,河南疫情多点散发。河南石油把保供作为第一责任,结合市场需求提前对接油品资源,办理疫情防控应急物资车辆通行证。

油库各班组实行24小时收发油作业,保证油到即验、合格即卸;加油站为救护车等开设绿色通道,确保随到随

## 坚守一线 保供有我

快加快到快加。针对居民生活需求,便利店准备充足的米面粮油等生活必需品。同时,推广使用“无接触服务”加油,引导客户通过“易捷加油”平台线上下单采购商品,通过“石化油你”平台完成直批采购,减少接触感染风险。在疫情防控形势最为严重的郑州,200余座加油站和易捷便利店坚持正常营业,“保供有我”成为加油站员工最响亮的承诺。

同时,河南石油充分发挥“司机之家”和“爱心驿站”作用,主动了解疫情防控一线工作人员和卡车司机需求,先后免费为卡车司机和防疫工作人员送去350份爱心盒饭。为一线医护人员搭建遮阳棚18个,赠送八宝粥等食品360余份,参与疫情防控志愿服务近300人次。

目前全省21座油库资源储备充足,油品和便利店商品运输畅通。

## 全力以赴保障油品供应

马硕彦

国庆节前夕,内蒙古自治区多地发生新冠肺炎疫情。内蒙古石油第一时间启动应急预案,全面开展疫情防控工作。

内蒙古石油坚持疫情防控与民生保障两手抓,积极协调有关部门与相关单位,办理防疫通行证80余车次,在

落实好疫情防控工作的同时,保障油品资源运输畅通无阻。加油站员工主动请缨驻守在站,确保加油站正常运营,为抗疫车辆提供加油服务。同时,以加油站为基点向周边社区及单位提供送货服务。

随着疫情防控形势不断升级,部分民生单位急需油品供应。盟市分公司及时行动,先后为北方蒙西发电厂、

曾 悅

“老曹,你多加点衣服再出去吧。天气冷,在高速路口接车,一定得注意保暖。”张生彪将一件保暖衣递给曹世亮,说道。

“知道了,知道了,老伙计你也多加件衣服。”说完,曹世亮便套上衣服,急匆匆朝高速路口接车点走去。

张生彪和曹世亮是塔河炼化供销中心派来的接车员。两人都已过大衍之年。从8月份入驻高速路口接车点

## 老哥儿俩的“疫”线生活

算起,老哥儿俩已在“新岗位”上工作了70多天。

疫情期间,为确保南疆地区油品足量供应,政府相关部门为油品运输开通了绿色通道。因为大量接触运输司机,这个接车点也是公司疫情防控的最前线。

高速路口接车,看似简单的工作,却在疫情防控期间变得越发困难。一车车对接、一车车消杀、一车车贴封条,老哥儿俩经常会忙到很晚。一丝不苟的他们,生怕漏掉任何一个细节,每到

一车都叮嘱司机按时贴封条、按时卸车,还告诉他们去哪里休息和用餐。因为一遍遍重复着这些话,嗓子都哑了。

白天长时间暴晒,两个人嘴巴上的皮开始脱落,稍微一使劲就会出血。为了少上厕所,减少防疫服脱卸,他们白天都会减少饮水量,晚上回到住处再大量补水。

入冬时节,老哥儿俩依然坚守在这一岗位上,对所有进入检查点的车辆一一查验,力保疫情排查“不漏一车、不漏一人”。

## “疫情不退我不退!”

刘 鑫

“我是党员我先上,疫情不退我不退!”连日奋战在防疫第一线,华北油

气分公司采气二厂安全环保室新入职大学毕业生肖咪声音嘶哑,却依然斗志满满。工区疫情防控志愿服务、每日现场核酸检测协调保障、施工车辆人员信息汇报、安全生产与防疫

不松劲。

厂工会密切关注在岗员工、防疫人员及居家隔离人员的心理健康,引导员工以积极心态正确对待疫情。作业管理队、基地服务中心等部门的人员为居家隔离的员工送去饭菜水果,及时为患病员工采购药品,尽力丰富食堂菜品口味,全力保障一线员工吃住舒心、工作安心。

## 打赢舌尖上的战“疫”

王敬华

10月30日凌晨4点半,齐鲁石化行政事务中心膳食四科机关食堂内已

经灯火通明。

受疫情影响,行政事务中心近期供餐量是往常的3倍。膳食四科现有46名员工,原来每天供应约700份饭菜,近期每天负责近2000份饭菜,工作压力陡增。

“这个时候,多一个人,多一分力量。我们一定全力以赴。”王玲一边麻利

地切割着案板上的油条,一边爽快地说。

蒸馒头、焖米饭、炸油条,择菜、切

菜、炒菜,白案红案齐上阵,经过1个多

小时的忙碌,一筐筐白面馒头、一箱箱半成品蔬菜摆放到案台上。

清晨6点,打包好的一箱箱早餐被抬上配送车,迎着微微亮的晨光,送往驻岗员工的工作地点。

忙完早餐,来不及休息,大家紧接着准备午餐。

“抗疫进入关键期,为了能让企业员工安心就餐,大家都很辛苦,这个时候最需要的是相互理解和支持,共克时艰。”该中心膳食四科科长孙雷说道。

人手不够,时间来凑。为确保在



山西大同市自10月11日实施静默管理,山西石油紧急安排岢岚县驻村工作队从农户地头收购1万公斤土豆,运往大同市,送给封控区内的市民。图为10月26日,山西石油员工在地里收购土豆。

秦晓耕 摄 梁永卿 文

疫情要防住,  
我们这样做

## 多措并举保障员工身心健康

中原石油工程设计公司地处河南郑州,面对严峻的疫情形势,我们第一时间成立班子成责任主管、多部门联合参与的防控工作小组,把保障员工的生命健康作为重要任务。

我们利用单位食堂的绿色采购通道,为员工采购了大批口罩、酒精等防疫物资和瓜果蔬菜、米面粮油等生活物资,并组织专车定期送到员工所在小区。为缓解封控期间员工的心理压力,我们还邀请了EAP专家,为员工开设线上心理课堂。

同时,统筹公司各项目资源,紧急调派位于其他城市的设计师力量开展工作,充分利用线上办公、视频会议等形式,实现了在建项目的平稳推进。

——中原石油工程设计公司执行董事、总经理 郑焯

## 建立完善防疫工作机制

西南石油局慎始如终抓好疫情防控。设立首席健康官、健康管理专员,全面负责公司疫情防控工作,不定期开展防疫安全检查,建立疫情每日一统计、每周一通报和措施动态调整的防疫工作机制。制定公司疫情防控闭环管理方案,严格闭环人员筛查,协调检测机构、街道社区增加核酸检测频次。全面做好闭环后勤保障、应急资源储备工作,安排应急值守车辆,储备防疫物资,配备常用医疗药品。同时,开展天然气生产现场全面排查,确保“疫”用气。

——西南石油局安全总监 王东

## 开展常态化防疫督查检查

我们坚持落实“防聚、固定、阻断、消毒、防护”等5项疫情防控基本准则,构筑各级疫情防控网,压实各单位防疫责任,开展常态化防疫督查检查。

我们严格执行承包商新进厂人员的防疫审查,对外出、来(返)茂人员,由主管单位督促落实报备、核酸检测和隔离等防疫措施。定期对外聘单点卸油、码头操作、餐饮等岗位人员进行核酸检测。做好防疫物资日常和应急储备,与供应商签订保供协议,采用“储物于商”的方式,确保公司日常和应急所需的防疫物资。

制订疫情防控应急预案,建立异常信息网格化日常排查机制,确保突发事件处置和装置正常运行。

——茂名石化HSE总监 古才荣

## 打好线上线下防疫“组合拳”

10月25日开始,扬子石化生活区、生产区所有食堂已经取消堂食,职工就餐以盒饭为主。公司对集中办公场所、控制室、会议室、更衣室等,每天至少三次进行消杀。

此外,为对承包商、承运商等外来人员加强管理,公司专门开发了疫情防控管理平台,利用信息化手段为防疫工作上了“一道保险”。该平台上线以来,已识别完成366万个健康码和行程码,提取1.7万人的核酸检测报告,拦截了12万个不合规的双码名单,健康打卡率达99%。通过线上线下的软硬件联动,打好疫情防控组合拳,提高了现场防疫工作效率,有效降低了疫情传播风险。

——扬子石化安全环保部职业卫生室主任 吴会

## 驻站帮扶保障油品不断供

为了保障油品不脱销、不断供,我们组建了15支以党员、业务骨干为主的志愿服务队,到缺员的加油站、油库进行帮扶,确保各岗位运行不停摆。同时,在加油站开辟应急防疫、救援、民生物资及物流运输绿色通道,提供全天候服务。

前段时间住海油库周边出现确诊病例,我们第一时间要求油库实行封闭运行,在做好人、物、环境同防措施的基础上,对运输车辆进行“无接触”提油,圆满完成首单油品的保供任务。

——北京石油安全环保部经理 邹建